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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ.9074/31.8.2020 ερώτηση της Βουλής.

ΣΧΕΤ.: ΗμεΑ.Π. 9074/31-8-2020 Ερώτηση της βουλευτού του κόμματος ΜέΡΑ25 (Α.Π.: 
ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/83174/964/31-8-2020).

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής ερώτησης της Βουλής, και στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της 
Διεύθυνσης μας,σας πληροφορούμε τα εξής:

Α. Βασικό στόχο του Γενικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης (ΦΕΚ 128/Α/3-7-
2008, αριθμ. 6876/4871/12-6-2008)  αποτελεί η  ενίσχυση της περιφερειακής ανάπτυξης και της χωρικής 
συνοχής με επιδίωξη  περιορισμού  των ανισοτήτων ανάπτυξης μεταξύ διαφόρων περιοχών, με την  
αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων μιας εκάστης με σεβασμό στο περιβάλλον και την πολιτιστική 
κληρονομιά, με την ενθάρρυνση  της ενδογενούς ανάπτυξης ιδιαίτερα των μειονεκτικών περιοχών του 
νησιωτικού χώρου. Βασικές επιδιώξεις για τους παραγωγικούς τομείς συνιστούν : 
- η διατήρηση και στήριξη στα νησιά της γεωργίας και κτηνοτροφίας που αξιοποιούν τις τοπικές πρώτες ύλες,

την παράδοση και την τεχνογνωσία, σε συνδυασμό μεσύγχρονες γνώσεις και τεχνολογίες, για την παραγωγή 
παραδοσιακών προϊόντων. Για το σκοπό αυτόν,απαιτείται η ενεργοποίηση και στήριξη των τοπικών 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, των συνεταιρισμών και των αγροτουριστικών συνεταιρισμών γυναικών, καθώς 
και εν γένει των τοπικών παραγωγικών μονάδων που συμβάλλουν στην επίτευξη του πιο πάνω στόχου.

−  Η δημιουργία ενός βιώσιμου και ανταγωνιστικού συστήματος γεωργίας και διατροφικών προϊόντων με, το 
οποίο θα συμβάλλει στην ανάπτυξη της υπαίθρουμε σκοπό τη διατήρηση του αγροτικού πληθυσμού και τη 
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, αλλά και την ανάδειξη ενός μεγάλου φάσματος οικονομικών 
δραστηριοτήτων σε νησιωτικές περιοχές.

− η ενίσχυση της συνοχής, προσβασιμότητας και επικοινωνίας των απομακρυσμένων παράκτιων περιοχών,με 
ιδιαίτερη έμφαση στο νησιωτικό χώρο του Αιγαίου. Ειδικότερα, εξασφάλιση δυνατοτήτων απασχόλησης, 
υπηρεσιών και ικανοποιητικών συγκοινωνιών και συνδέσεων με τα αστικά κέντρα.
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-η διάχυση της τουριστικής δραστηριότητας και των αποτελεσμάτων της σε νέες περιοχές και προώθηση της 
ισόρροπης και αειφόρου ανάπτυξης σύμφωνα με τις φυσικές, πολιτιστικές, οικονομικές και κοινωνικές 
ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής ».

Ειδικότερα σε ότι αφορά στη χωρική οργάνωση  του παράκτιου και  νησιωτικού  χώρου και των παραμεθόριων 
περιοχών επιδιώκεται: 
−η ανάπτυξη βασικών υποδομών στους τομείς της υγείας, της διοίκησης και της κοινωνίας της πληροφορίας, 
με επέκταση και σε λειτουργίες τηλεϊατρικής και τηλεργασίας,
-η προώθηση εναλλακτικών μορφών τουρισμού, ιδιαίτερα στον ορεινό νησιωτικό χώρο, 
- η αναβάθμιση των υφιστάμενων τουριστικών εγκαταστάσεων και υπηρεσιών και η καθιέρωση υψηλότερων 
προδιαγραφών για τις νεότερες, 
-η ανάδειξη και η προστασία του ιστορικού και πολιτιστικού πλούτου,
-η διαφύλαξη των τοπικών χαρακτηριστικών και του «τοπικού χρώματος» με προτεραιότητα στην ανάπλαση 
των παλαιών οικισμών που βρίσκονται πλησίον των ακτών
- η ολοκληρωμένη διαχείριση των αποβλήτων.

Β. Στο Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου (ΦΕΚ 1487/Β/10-10-2003αρ. 25290/1176/25-06-2003) και σύμφωνα με τους χάρτες που συνοδεύουν 
το ανωτέρω ΦΕΚ, η Ψέριμος  εντάσσεται στη Ζώνη Β « Περιοχές Ειδικής Τουριστικής Ανάπτυξης (ΕΤΑ)».
Σύμφωνα με το άρθρο 3 παρ.  Γ.7.3 που αφορά τον Τουρισμό στην Ζώνη Β «εντάσσεται όλος ο λοιπός 
νησιωτικός χώρος (εκτός της Ζώνης Α), με γενικό στόχο την ανάπτυξη δραστηριότητας συμβατής και 
αναμεμιγμένης με άλλες χρήσεις όπως κατοικίας (μόνιμης και παραθεριστικής), αναψυχής, πολιτιστικών 
δραστηριοτήτων κ.ά, ώστε να αποφευχθούν οι αρνητικές μακροπρόθεσμες επιπτώσεις στο περιβάλλον, τους 
φυσικούς πόρους και την τοπική οικονομία από την γιγάντωση και τη μονοκαλλιέργεια του τουρισμού ».

Περαιτέρω αναφέρεται ότι « στη Ζώνη Β είναι δυνατή η οριοθέτηση τουριστικών ζωνών εφόσον 
τεκμηριώνονται από αντίστοιχες μελέτες κατώτερου επιπέδου σχεδιασμού. 
Το μέγεθος της μέγιστης επιτρεπόμενης τουριστικής δραστηριότητας και ανάπτυξης υποδομών κατά νησί ή 
υποπεριοχή, πρέπει να προσδιορίζεται από ειδικές μελέτες "χωρητικότητας", που θα λαμβάνουν υπόψη το 
μέγεθος και την κλίμακα του συγκεκριμένου χώρου, τους υφιστάμενους φυσικούς και ανθρώπινους πόρους, 
τις υφιστάμενες και προβλεπόμενες τεχνικές υποδομές, κ.λπ. Η έγκριση χωροθέτησης ξενοδοχειακών 
καταλυμάτων και άλλων υποδομών και επιχειρήσεων τουριστικού χαρακτήρα θα κινείται μέσα στα πλαίσια 
των ποσοτικών και ποιοτικών περιορισμών που θα καθορίζονται από τις πιο πάνω μελέτες.
Επίσης, στη Ζώνη Β ενισχύονται κατά προτεραιότητα πρωτοβουλίες και επενδύσεις για την ανάπτυξη ειδικών 
και εναλλακτικών μορφών τουρισμού και συμπληρωματικών δραστηριοτήτων, που συμβάλλουν στην 
επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, την προσέλκυση επισκεπτών πέραν των περιόδων αιχμής και τη 
δημιουργία απασχόλησης στον τουρισμό και κατά τη χειμερινή περίοδο, όπως π.χ. δράσεις αγροτοτουρισμού, 
πολιτιστικού, οικολογικού, εκπαιδευτικού, περιπατητικού τουρισμού, κ.α.».
Επίσης βασικό άξονα για τη προσπεολασιμοτητα και διασυνδεσιμότητα των νησιών αποτελεί ο ορθολογικός 
σχεδιασμός και λειτουργία γραμμών "κορμού" και "δευτερευουσών" γραμμών (κυκλικών ή ακτινωτών συνδέσεων) 
εξυπηρέτησης υποσυστημάτων νησιών, ώστε να μειωθεί το βασικό πρόβλημα των χρονοαποστάσεων και να 
διασφαλίζεται η προσπελασιμότητα όλων των νησιών για όλο το χρόνο.

Ε.Δ.
1. Χρον. Αρχείο
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4. Γ. Μανανάς
5. Π. Αντωνίου 

Η Διευθύντρια

           Φ. Στεφανή
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